

中华人民共和国香港特别行政区政府总部教育局 Education Bureau

Government Secretariat, Government of the Hong Kong Special Administrative Region The People's Republic of China

本局档号 Our Ref.:

电话 Telephone:

来函档号 Your Ref.:

传真 Fax Line:

各位小学校长和老师:

同心协力 迈向教育新里程

新学年伊始,我在此预祝大家有一个愉快而充实的学年。

由本学年起,公营小学在条件允许下,可以由小一开始实施小班教学,并逐年推展至小六。这标志着本港基础教育的发展迈向新的一页。我们教育局全人定会竭尽所能,协助校长和教师充分发挥小班教学的优势,进一步优化小学的学与教。我们已预留合共 2.18 亿元,在 2009-10 年度起的六个财政年度内,为学校持续提供多元专业发展活动,以支持小班教学。有关的在职教师培训课程已经展间,由于反应热烈,我们会在今年十月之后陆续举办更多这类课程。

此外,我们亦已在 2008/09 学年开始,为学校提供约 700 个有时限的额外教席,以便学校拟订校本计划,推行小班教学。 我欣悉学校均能善用额外教席,拟订校本小班教学计划,为教 师创造更多空间。举例来说,有学校灵活运用课室和其他设施, 进行分组教学,并因应学生能力、科目和学习主题,采用不同

香港中环雪厂街政府合署西座九楼 网址:http://www.edb.gov.hk 传真: (852) 2868 5916 电子邮件: edbinfo@edb.gov.hk 9/F., CGO (West Wing), Ice House Street, Central, Hong Kong Web site: http://www.edb.gov.hk Fax: (852) 2868 5916 E-mail: edbinfo@edb.gov.hk

的教学模式和策略,以优化提问技巧,协助学生建立解难能力和即时回馈。另一方面,也有学校在教学时间表划出共同备课的时间,以便教师分享经验和检视成效,俾能集思广益。我深信,校方和教师都会全力落实这些校本计划。

至于维持每班 30 名学生的学校,我们亦已提供额外教师。 这是一项过渡安排,让学校在落实小班教学前,也可优化学与 教。

香港是一个国际都会,背靠祖国、面向世界。我们需要培育具备知识学养和共通能力的两文三语人才,以保持国际上的竞争优势。自2001 年推行课程改革以来,我欣见学校都能协助学生掌握课改中的四个关键项目和九项共通能力;学生从中学会学习,力求全面发展。全赖大家努力,学生在基础教育这个尤为重要的阶段得以打好终身学习的基础。我们亦已增拨资源,进一步优化小学的英文教学,包括设立奖学金,吸引年青人才投身教育行业,以及加强校本支援和教师专业培训,改善英语环境,配合将来学生升读初中时的微调教学语言安排。

改善课堂的学与教环境,不但是为了学生的学业表现着想,更重要的是学校能在理想的环境里加强品德教育、灌输良好的价值观和生活态度,从而提高学生的道德素质。只有这样,我们的下一代在长大后踏足社会时,才能勇于接受挑战,积极面对逆境。

各位校长、老师,教育是百年大业,只要我们秉持信念,善用资源,必能同心协力为莘莘学子建立和谐关爱、有利全人发展的校园。

我想藉此机会感谢大家在过去数月携手同心,做好防御措施,对抗人类猪型流感的疫情。相信在新学年里,各学校会继续参照我们就新学年开课安排所发出的信件和卫生署卫生

防护中心所提供的最新指引,落实各项预防人类猪型流感及其他传染病的措施,让师生都能在卫生清洁的校园环境里,迎接这个充满新挑战的学年。

最后,我谨代表教育局全体人员,向一直为教育工作尽心尽力的校长和教师致以衷心的敬意和感谢。

教育局长 多品 种子

二零零九年九月一日